



## Life78: "Нет тела - есть дело"

Life78 узнал, как была раскрыта одна из самых загадочных серий убийств последних лет.

Следственный комитет раскрыл одну из самых загадочных серий убийств в Петербурге. Сейчас уголовное дело находится на стадии утверждения обвинительного заключения главному подозреваемому – 40-летнему Александру Пашенцеву из Выборга. Его обвиняют в убийстве как минимум четырех человек, тела которых были уничтожены.

Перед Следственным комитетом стояла сложная задача, доказать тройное убийство при отсутствии тел погибших. В РФ долгое время отсутствовала практика раскрытия уголовного преступления, когда тело жертвы не было найдено. Как правило, такие дела «разваливались» еще до суда. Установить лиц, причастных к убийству, было практически невозможно.

«Нет тела – нет дела» - так говорили сотрудники правоохранительных органов еще несколько лет назад. Но с приходом новых технологий следственные действия изменились. Life78 узнал, как раскрыли одну из самых загадочных серий убийств последних лет.

В марте 2013 года в 21-й отдел полиции обратилась женщина и сообщила о безызвестном исчезновении своей родственницы Ольги Таболкиной. Это сообщение стало отправной точкой в деле. Через год после тщательной оперативной проработки сотрудники ГСУ СК РФ по Санкт-Петербургу арестовали членов крупной организованной преступной группировки и ее лидера – Александра Пашенцева. Жертвы ОПГ исчезали без каких-либо следов и улик.

- Как удалось в последствии выяснить, в январе 2013 года Александр Пашенцев убил Ольгу Таболкину, а также своих подельников Мурата Шереметова и Дениса Баку. Тела до сих пор не найдены, и вряд ли найдутся. У Пашенцева был свой особый способ сокрытия тел без каких либо следов, - рассказал источник в следствии.

По понятным причинам Александр Пашенцев вряд ли когда-нибудь сам расскажет, как именно он избавлялся от трупов. Подобным признанием он сразу подпишет себе пожизненный приговор.

Каким же образом следователи доказали убийство? В гараже, где оно было совершено, был проведен обыск с применением новейшей криминалистической техники, которая обнаруживает мельчайшие следы вещества биологического происхождения. Установив местонахождения крови с нижней части бревен напольного покрытия, специалисты сделали



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

вырезку из дерева. Перед следователями стоял вопрос: как установить что это, действительно, кровь Шереметова и Баку? Для этого нужно было провести сравнительный анализ на принадлежность. Но сравнивать образцы из гаража было не с чем, так как тела убитых исчезли.

У погибшего Шереметова остался сын. Изъяв образцы его слюны, следователи ГСУ СК РФ по Санкт-Петербургу установили, что найденная кровь в гараже принадлежит Мурату Шереметову.

Установить принадлежность следов крови именно к Денису Баку было сложнее – у него не было близких прямых родственников и детей, а родители умерли в 2006 году в Ханты-Мансийском автономном округе. Для этого пришлось производить эксгумацию тела его матери. При этом, чтобы не перевозить останки полностью, криминалисты отделили лишь берцовую кость. Проведенная экспертиза подтвердила генетический профиль: в гараже погиб Денис Баку.

После того, как следователи установили убийство Шереметова и Баку, Пашенцева удалось связать с убийством Ольги Таболкиной. Ее он убил в машине, но следов преступления не осталось, так как у женщины была сломана шея. Для доказательства этого эпизода был проведен следственный эксперимент.

Вся история с загадочными убийствами выглядит так. Двое убитых – Мурат Шереметов и Денис Баку – поссорились с Александром Пашенцевым. Поводом стала небольшая, по их мнению, плата за угон тягача Volvo на улице Композиторов. Реализацией угнанного обычно занимался Пашенцев, он же распределял задачи и роли своих «сотрудников», подбирал людей и выплачивал деньги на свое усмотрение. Мурат обладал лидерскими качествами, и не боялся вступать в перепалку с главарём.

Он потребовал от Пашенцева еще 500 тысяч рублей. Для урегулирования вопроса преступники договорились о встрече в гараже на Суздальском проспекте. Фактически же это была бандитская «стрелка». Когда Баку и Шереметов зашли в гараж, Пашенцев подошел со спины к Мурату, выстрелил в спину и добил отверткой в шею. Далее он расправился с Денисом Баку. От хозяина гаража, оторопевшего от шока, убийца потребовал отмыть помещение от крови, плотно завернуть тела в пленку и погрузить их в свой личный автомобиль «Додж Караван». Для того, чтобы замести следы, Александр Пашенцев так же дал указания перегнать автомобиль убитых в южную часть города и сделать с их мобильных телефонов два звонка в интим-салон.

Ольга Таболкина была возлюбленной Мурата Шереметова. После его пропажи она стала искать мужчину, звонить его знакомым. Пашенцев опасался, что ее поиск рано или поздно приведет к нему. Поэтому он предложил девушке встретиться – якобы для организации совместных поисков. Александр Пашенцев и их общий знакомый заехали за Ольгой. В



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

процессе разговора в автомобиле, лидер преступников понял, что женщина не остановится и готова обратиться в правоохранительные органы. Пашенцев прямо в автомобиле ломает шею Ольге. Как и в убийствах в гараже, свидетелю он приказывает молчать и выкинуть телефон Ольги в противоположной стороне города. Несколько дней, труп Ольги мужчина хранил в сарае у знакомого, потом забрал и вывез в неизвестном направлении.

Стоит отметить, что преступную группу Пашенцева полиция взяла в разработку еще в 2013 году, через несколько месяцев после сообщения родственницы пропавшей Ольги. Но было принято решение отслеживать и состыковывать все звенья. Вскоре удалось выяснить, что все они являются членами крупной группировки, занимающейся хищением большегрузной техники в крупных объемах и другими преступлениями. 14 мая 2014 года были проведены масштабные обыски, в том числе в квартире Александра Пашенцева как центральной фигуры связывающей остальных членов группировки. При задержании лидера ОПГ в его квартире на проспекте Художников, дверь спецназовцам открылась не сразу. Александр выбросил в окно пистолет «ТТ» с глушителем и с тремя патронами, причем пистолет находился на боевом взводе.

- По всей видимости, Пашинцев собирался оказать огнестрельное сопротивление, но, увидев спецназ, решил просто выбросить оружие, - поделился собеседник. - При обыске в его квартире также были найдены отмычки, электронные носители информации и другие предметы, указывающие на его причастность к преступлениям.

В ходе расследования выяснилось, что было совершено еще одно убийство. За месяц до задержания Александр Пашенцев общался с Алексеем Тимофеевым и пригласил его для урегулирования вопросов в поселок Борисова Грива Всеволожского района. Мужчина произвел в него два выстрела. Но предварительно он высыпал порох из патрона, чтобы пуля зашла не слишком глубоко в тело. В дальнейшем преступник вытащил ее, не оставив улик. Следователи искали следы этого преступления в указанном месте, используя металлоискатели, в результате им удалось найти и изъять гильзу. Была проведена сравнительная экспертиза гильзы и она совпала с пистолетом «ТТ» выброшенным Пашенцевым из окна во время задержания.

- На данный момент в Главном Управлении СК РФ по Санкт-Петербургу происходит ознакомления с материалами уголовного дела, для передачи в Прокуратуру и утверждению обвинительного заключения, а в последствии для передачи в Санкт-Петербургский городской суд для рассмотрения присяжными заседателями, – сообщили Life78 в ГСУ СК РФ по Санкт-Петербургу.

Александр Андреев, Никита Афоничкин



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

23 Мая 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1041044>